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Δορυφόροι
1) Ένα σώμα μάζας 2kg βρίσκεται στην επιφάνεια ενός ουρανίου σώματος (θέση Α) και δέχεται βαρυτική έλξη  Β=…… Αν το φέρουμε σε ύψος h=R όπου R η ακτίνα του ουρανίου σώματος, πόσο θα γίνει το βάρος του;  Β1= …….
2) Ποια η επιτάχυνση της βαρύτητας στις θέσεις Α και Γ;  
gΑ= …….           gΓ=…….

3) Φέρνουμε το σώμα στο σημείο Γ. Αν το αφήσουμε να κινηθεί τι κίνηση εκτελεί;
4) Εκτοξεύουμε το σώμα οριζόντια με διάφορες τιμές ταχύτητας. Παρατηρείστε την κίνηση που εκτελεί το σώμα; 

5) Σημειώστε την ταχύτητα του σώματος, όταν το σώμα εκτελεί κυκλική κίνηση.

υ = ……m/s

6) Μετράμε την περίοδο περιστροφής 
Τ=    …….…..

7) Ο δορυφόρος δέχεται δύναμη από το ουράνιο σώμα. Γιατί δεν πέφτει σ’ αυτό;

8) Αν μειώσουμε τη μάζα του δορυφόρου στην τιμή m=1kg, τι περιμένετε να συμβεί με την ταχύτητα του δορυφόρου και τι με την περίοδο περιστροφής;


Επιβεβαιώνουμε τις προβλέψεις μας.
Συμπέρασμα:

9) Αν αυξήσουμε την ακτίνα περιστροφής:

i) Η βαρυτική έλξη θα μειωθεί.

ii) Η ταχύτητα που πρέπει να έχει το κινούμενο σώμα για να μπορεί να εκτελέσει κυκλική τροχιά πρέπει να μειωθεί.

iii) Η περίοδος της κίνησης θα αυξηθεί.

Χαρακτηρίστε σαν σωστές ή λαθεμένες τις παραπάνω προτάσεις.

10) Στο σχήμα δίνονται δύο δορυφόροι Α και Β που διαγράφουν τις κυκλικές τροχιές του σχήματος. 
Χαρακτηρίστε σαν σωστές ή λαθεμένες τις παραπάνω προτάσεις.
i) Μεγαλύτερη ταχύτητα έχει ο Β δορυφόρος

ii) Μικρότερη περίοδο έχει ο Β δορυφόρος.

iii) Αν η Γη ολοκληρώνει μια πλήρη περιστροφή γύρω από τον Ήλιο σε 365 ημέρες, τότε ο Δίας έχει έτος που διαρκεί:

a) 365  γήινες ημέρες

b) 90 γήινες ημέρες

c) 4400 γήινες ημέρες
ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ


Διον. Μάργαρης











